PROVA SCRITTA DI ANALISI del 14 giugno 2005

NOME (scrivere stampatello):

COGNOME (scrivere stampatello):

NUMERO DI MATRICOLA:

NUMERO DI RIGA:

(la prima riga & quella piu vicina alla cattedra)
NUMERO DI COLONNA:

(la prima colonna & quella pit vicina alla porta)

Svolgere gli esercizi nello spazio seguente il testo e nella facciata successi-
va, senza usare fogli aggiuntivi. La prima parte corrisponde al materiale
svolto prima della prima prova intermedia, la seconda parte corrisponde
al materiale svolto prima della seconda prova intermedia.

Se il numero di riga € pari, sia v = 0, mentre se € dispari sia v =1

Se il numero di colonna & pari, sia w = 0, mentre se & dispari sia w =1
(esempio: se il numero di riga & 7 e il numero di colonna & 4, si ha v =1
e w=0);

Esercizio I-1
Si dimostri per induzione su n che per ogni N € N e per ogni a € RT vale

A+a+v+1)">na+v+1)"1



Esercizio I-2
Si calcoli (mostrando i passaggi intermedi) 'integrale

v+2
/ (2wsin(z) + 2(1 — w)cos(z) + 3wz’ + 3(1 — w)a"**)dx



esercizio I-3
Si calcoli la lunghezza dell’insieme

A=(—v—w—-33)NQULv+2)Ulv+w+3,6



Esercizio II-1
Si calcoli (mostrando tutti i passaggi intermedi) il limite

lim (v+1)n+ (1 —w)n? +wvsin(n) + (1 — v)cos(n)

n—too  wcos(n) + (v — 1)sin(n) + 3wn + 4(1 — w)n?



Esercizio II-2
Sia data la funzione f(z) : R — R definita come:
f(z) = wz? + (1 —w)z? quando z < 0,
f(z) =v(sin(z) — x) + (1 —v)(cos(x) + 23 — 1) quando z > 0
a) Si dimostri che f ¢ continua in 0.
b) Si dimostri che f & derivabile in 0.



Esercizio II-3
Si calcoli la derivata della funzione

f(z) =v(@® +22% + 20 +3) + (1 —0)(32® — 22 + 2 — 2) + wtan(z)+
+(1 — w)eot(x) + vsin(2x + 3) + (1 — v)cos(3x — 2)
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PROVA SCRITTA DI ANALISI del 14 giugno 2005 - parte teorica

NOME (scrivere stampatello):

COGNOME (scrivere stampatello):

NUMERO DI MATRICOLA:

NUMERO DI RIGA:

(la prima riga & quella piu vicina alla cattedra)

NUMERO DI COLONNA:

(la prima colonna & quella piu vicina alla porta)

Svolgere gli esercizi nello spazio seguente il testo e nella facciata successi-
va, senza usare fogli aggiuntivi. Questa parte del compito verra valutata
solo se c’¢ gia la sufficienza nelle prime due, ed & di natura piu teorica.
Esercizio ITI-1

Si dimostri che per tutti gli a € R vale

(2 +v+a)'” > 10a + 1024



Esercizio ITI-2
Si calcoli il polinomio di Taylor in 1 + v + w di ordine 3 della funzione

f(z) = w(sin(x?)) + (1 —w)(cos(x?)) + 2v2? + (1 — v)x? + 3wtan(z) + (1 — w)cot ()



Esercizio I1I-3
Si trovi una funzione a scala h(x) sull'intervallo [0,2] che sia minore o uguale in
tutti i punti della funzione f(z) = (v + 1)2® + (w + 1)2* e tale che

/0 (f(2) — h(@)da < 1
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Esercizio I11I-4
Si dimostri che se una funzione continua e derivabile su R ha un punto di massimo

relativo xjs e un punto di minimo relativo x,, tali che x,, < xps e
f@a) = flzm)

allora deve avere due estremi distinti a < b in (z,, xpr) tali che f(a) > f(b).



